Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....057
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
(4p) | a) Si se calculeze modulul numarului complex z =(1-i)’.

(4p) | b) Sa se calculeze distanta de la punctul 0(0,0) 1a punctul A(4,-3).

(4p) | ©) Sa se arate cd punctul B(%g} apartine cercului de ecuatie x> +y*> =1 .
(4p) | d) Sasecalculeze 1g3-crg3.

(2p) | e) Sa se calculeze coordonatele centrului de greutate al triunghiului cu varfurile in punctele
AL3,2), B(3,2,1), C(2,1,3).

(2p) | f) Si se determine a,be R, astfel incat punctele P(2,3) si Q(3,2) sa apartini dreptei de
ecuatie x+ay+b=0.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Si se verifice identitatea %° =X, Vie Z,.
(3p) | b) Sasearateca (i+§) =% +3°, Vi, 9e Z,.
(3p) | ¢) Daci functia f:R — R, f(x)=3x+1 areinversa g:R — R, si se calculeze g(1).

(3p) | d) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia log, (x* +7)=1og, (2x* +3x+7).
! ! 253 125

(3p) | @) Si se calculeze suma patratelor ridacinilor polinomului f = X* - X? -24X +1.

2. Se considera functia f :R > R, f(x)= ln(x2 + 4)— ln(x2 + 1).
(3p) | a) Sasecalculeze f'(x), xe R.

1
(3p) | b) S se calculeze I £/(x)dx.
0

(3p) | ¢) Sise arate ci functia f este strict crescitoare pe intervalul (— oo,O] si strict

descrescatoare pe intervalul [O,oo) .

(3p) | d) Si se calculeze limw.

x—1 x_l
(3p) | e) Sasearateci 0< f(x)<In4, VxeR.
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SUBIECTUL III ( 20p )

R a b
In multimea M, (Q) se considera submultimea G = { J
a

a’-2b*=1,a,be Q} )

1 0
a) Sase verificeca 1, :(O Je G.
b) Sa se arate ca, daca A,Be G, atunci ABe G.

¢) Sise calculeze det(A), unde Ac G.

a b
d) Sasearatecd, dacd X e G, X = (217 j, atunci X este matrice inversabila si
a

x'=[ 4 Pleg
= S .
-2b a

a b
e) Sa se giseascd o matrice Ae G, A= (21) J cub#0.
a

a b
f) Sasearatecadacai Be G, B:(Zb )cua>0,b>0,atunciB";t12,‘v’neN*.
a

g) Sa se arate ca multimea G contine cel putin 2007 elemente.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd functiile f:(~1,00) >R, f(x)=In(l+x)—x si
2

g:(—l,OO)—>R e g(x)zln(1+x)—x+x7.

_ 2
a) Sa se verifice ca f’(x)z—x si g'(x)= L Vax>-l.
1+x I+x

b) Si se calculeze £°(0) si g7(0).

¢) Sisearatecd f(x)<0<g(x), Vx>0.
d) Sisearatecid 1+3+5+..+(2n—-1)=n*, VneN".

e) Utilizdnd metoda inductiei matematice sa se arate ca

y = 11(4112 —1)

PP +32+5 +..+(2n-1 , Vne N*.

f) Saise calculeze lim (1+3+5+...+(2n—1))n2 .
=12 432452 4 +(2n-1)

1
g) Sa se arate ca % < Iln(l +x)dx < %
0
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SUBIECTUL I
a) z=-2i=¢|=2.b) AO=5.

1 (Y
c¢) Deoarece [Ej + [TJ =1, rezulta ca punctul B este situat pe cercul dat.

d) tg3~ctg3=tg3-£=1. ¢) G(22.2).1) a=1b=-5.
g

SUBIECTUL II
1.
a) Calcul direct.

3 A A A A
b) Conform punctului a), avem (x+ y] =xty= B+ y3,Vx, YEZ;.
¢) Deoarece f(0)=1,avem g(1)=0.

d) Ecuatia devine: (xz + 7): (2)62 +3x+ 7) & xe {— 3,0}.

e) xl2 +x§ +x32 = (xl + x, +x3)2 —2(x]x2 + X, %3 +x2x3)= 49 .
2.

a) f(x)= WX—) )jf (x)x = f(x), =In5-1n8.

o f(x)=0vxe (- 00,0], dec:1 f este strict crescdtoare pe (—00,0] si
f'(x)<0,Vxe [0 o), deci functia f este strict descrescitoare pe [0,00).
flx

10 -2

d) hm .
5
x2 + 4
& 1< 5 <4, VreR siaunci 0 < In(x? +4)-In(x* +1)< 4, vxeR.
X"+
SUBIECTUL III

a)Pentru a=1,b=05i 1’~2-0=1 avem I, € G .
b
b)Fie A=| * ,a’=2b*=1si B= * y,x2—2y2=1,A,BeG.Prin
2b a 2y x

u 1%

calcul direct obtinem A-B =
2v u

J cu u2—2v2=1, deci A-Be G.

) detA=1.
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d) detX =a’—2b*=1#20=3X ", se verifici egalitatile
X X=X X =1, det(Xx")=a?-26% =1 si aunci X '€ G.

3 2
e) A= [4 3} € G .f) Aratam inductiv ca dacd X = (a

b
J,a,b,c,d > (), atunci
c d

a b R
X" :( mon J cu a,,b,,c,.d, >0.Intr-adevar, pentru n =1 este adevarat, iar

cn n

pentru demonstratia P, = P, |, observdm ca

n+l?
aa, +cb, ba,+db,

XI’H'I — Xﬂ . X —
ac,+cd, bc,+dd,

j. Deci B" #1,,VneN", deoarece

b, >0.g) Din f) rezultd ca B,B*,B’,...,B" sunt matrice diferite pentru ca, dacd
Jda, fe N astfel incat BY = Bﬁ‘- B = B#~% = I, contradictie cu f). Deci G

contine cel putin 2007 elemente.
SUBIECTUL IV
a) Calcul direct.

b £/(0)=0,g’(0)=0.
c) Avem f '(x) <0,Vx>0,deci f este strict descrescatoare pe (0,00) si atunci
flx)< lir%f(x) =0.Avem g'(x)>0,Vx>0=> g strict crescitoare pe (0,c0),
x—
x>0
astfel g(x)> ling)g(x) =0.Deci f(x)<0< g(x),Vx>0.
xX—>
x>0

n n n 1
d) 1+3+...+(2n—1)=Z(2k—1)=22k—21=2~n(n2+ ) e e N,
k=1 k=1

k=1

e) Fie P(n) egalitatea de demonstrat. Dupa parcurgerea etapei de verificare vom
demonstra P(n) — P(n+1).

P(n+1):12+32+...+(2n—1)2+(2n+1)2=(2n+1)-[@+(2n+1)}

n(4n2—1)
3

2
:72[4(71-'_—1)_4. Rezultd P(n) adevaratda Vne N”.

3
f) lim w3
n—>°°n‘4n2—lj 4
3
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2
g) Folosind c) rezultd x — % < ln(l + x) < x,Vx>0. Atunci

j‘(x—x—;]a’x < jln(l+x)dx < jxdx.
0 0 0

Dupa calcularea integralelor rezulta
1

1 1
§<£ln(l+x)dx<§.
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